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A. Montage Préliminaire :
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Ce montage permet de faire l’acquisition d’un signal analogique provenant du GBF.

B. Etude de l’Echantillonnage :

Question 3 :
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Question 4
Le signal en sortie de la carte d’acquisition est retardé, il est donc difficile de synchroniser les signaux sur l’oscilloscope. Ce retard est dû au temps mis par le traitement numérique. De plus, le signal numérisé, la sinusoïde de sortie est donc partiellement carrée.
Question 5
Pour pouvoir mesurer la fréquence du signal numérique il suffit d’observer le plus grand pic du spectre du signal (représentant la fréquence fondamentale du signal).
Question 6 :
	
	Test 
1
	Test 
2
	Test 
3
	Test 
4
	Test 
5
	Test 
6
	Test 
7
	Test 
8
	Test 
9
	Test 10

	GBF(Hz)
	100
	300
	600
	800
	900
	1000
	1100
	2000
	5000
	7000

	VI (Hz)
	100
	300
	600
	800
	900
	1000
	1100
	2000
	5000
	3000

	Oscilloscope (Hz)
	100
	299
	606
	833
	910
	1000
	1110
	2000
	5000
	1000


A partir d’une certaine fréquence, la mesure de la fréquence devient erronée. Ceci est dû au fait que la fréquence d’échantillonnage est insuffisamment grande devant la fréquence mesurée. 
Dans la numérisation d’un signal complexe, ce genre de phénomène rend les mesures incohérentes et inexploitables. Pour éviter ce phénomène il suffit de prendre une fréquence d’échantillonnage suffisamment grande devant la fréquence maximale à mesurer.

Question 7 
Les valeurs lues sur le VI et sur l’oscilloscope sont identiques (sauf les erreurs minimes dues à l’imprécision de la lecture sur l’oscilloscope). 
Pour les 5 premières valeurs, la valeur de sortie est identique à la valeur d’entrée, ce qui est normal vu que le signal est assez échantillonné pour ne pas perdre d’informations.

Par contre pour les données suivantes, les valeurs de sortie sont différentes de celles initiales. Ceci est dû au faible taux d’échantillonnage par rapport à la fréquence du signal.

Selon le théorème de Shannon, pour ne pas perdre d’informations, le taux d’échantillonnage doit être le double de la fréquence maximale du signal ; ici, le taux d’échantillonnage est de 512, donc la fréquence peut aller jusqu’à 256 Hz. Au delà, les valeurs données seront incorrectes.

La solution pour résoudre ce problème consiste à augmenter la fréquence d’échantillonnage.

C. Etude de la Quantification :

Question 2 
Les entrées de l’instrument virtuel « SimulCan » sont des entrées analogiques, et les sorties sont numériques. Cet instrument est un Convertisseur Analogique / Numérique (CAN). Il permet d’échantillonner un signal analogique afin de pouvoir le convertir en un signal numérique sur plusieurs bits.

Question 4 
Le nombre de bits de sortie est codé sur n bits le résultat de la conversion. Plus le nombre de bits est grand, plus le résultat sera précis.
Question 5 
La tension de référence permet de définir la tension pleine échelle, il représente donc la plage de variation valide pour le signal analogique d’entrée.

Question 6 
Il faut choisir Vref et n en fonction du signal d’entrée, si le signal d’entrée varie entre 0 et VE il faut choisir Vref=VE, si le signal d’entrée a des variations très petites, il faut choisir un nombre de bits important afin d’améliorer la précision, représenté par le quantum qui par définition vaut : 
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D. Conclusion :

Ce TP d’IAI nous a permis d’étudier les phénomènes parasites qu’on subi lors de l’acquisition de données avec une chaîne d’acquisition. Ainsi que les limites d’échantillonnage et de numérisation.
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